

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 110 (12611) Среда, 12 мая 1965 года. Цена 2 коп.

УРОЖАЙ КУЕТСЯ СЕГОДНЯ

Дороги на севе каждый час, каждая минута



Семен Глазунов работает трактористом всего третий год, а уже успел зарекомендовать себя одним из лучших механизаторов сельхозартели имени ХХI съезда КПСС Кожвинковского района. В настоящее время он сеет пшеницу. Сменные нормы передовой механизатор, как правило, перевыполняет. Например, 9 мая сеном из трех сенокосов он посеял 65 гектаров пшеницы. Норма — 33 гектара.

НА СНИМКЕ: С. Глазунов. Фото В. Ефименко.

ИДТИ ВПЕРЕД, ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Советские люди отметили славные двадцатилетие Великой Победы над германским фашизмом как большой всенародный праздник. Огромный патристический подъем, который переживает в эти майские дни наш народ, нашел яркое выражение на торжественном собрании в Кремлевском дворце съездов, на собраниях и митингах во всех городах и селах страны. Состоявшиеся в День Победы военные парады на Красной площади в Москве, в Ленинграде, столицах союзных республик и многих других городах продемонстрировали возросшую мощь нашей доблестной Советской Армии, ее верность героическим традициям Великой Отечественной войны.

Никто не забыл и ничто не забыто! Этими словами можно выразить дух и смысл народного праздника Победы. С величайшим уважением и любовью советские люди повсюду почтливо помнят тех, кто героически отдал свою жизнь за свободу и независимость Родины. Народ воздал должное и ныне здравствующим ветеранам фронта и тыла, мужественным защитникам социалистического Отечества.

Трудящиеся с глубоким удовлетворением восприняли весть о награждении большого числа отличившихся в боях участников Великой Отечественной войны, а также указы о присвоении столице нашей Родины Москве звания «Город-герой», Брестской крепости — звания «Крепость-герой», о вручении городам-героям Ленинграду и Киеву медалей «Золотая Звезда», Волгограду, Севастополю, Одессе — ордена Ленина и медалей «Золотая Звезда».

Да, наш народ не забыл и никогда не забудет грозные события войны, светлые имена и образы ее героев! Они увековечены не только в бронзе и граните, а в живых сердцах поколений. И все честные люди земли, все, кто сам испытал войну и кто всегда помнит о ней, все, кто знает, какой дорогой путь нам досталась победа, глубоко сознают, что лучшим памятником героям кровопролитной борьбы с фашизмом будет прочный мир и дружба между народами, свобода и счастье всего трудового человечества.

Пламенным призывом к миру прозвучала в день двадцатилетия Победы над фашизмом Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства к правительствам, парламентам и народам всех стран.

Мы вспоминаем о минувшей войне для того, чтобы еще глубже осмыслить ее уроки, сделать выводы для настоящего и будущего. Наши цели ясны и благородны. Мы делаем и делаем все, чтобы предотвратить новую мировую войну, чтобы вместе с другими социалистическими государствами обеспечить мирные условия для построения социализма и коммунизма в наших странах, защитить дело мира и прогресса.

Мир и создание во имя торжества коммунизма — этому посвящены все стремления и помыслы советского народа. Он победно несет свозь огонь военных лет великое славное наследие, знания, знания социализма. Под этим великим знаменем наш народ, руководимый и вдохновляемый Коммунистической партией, самоотверженно трудился и трудится в последние годы, развивая материальные и духовные силы страны.

С чувством патристической гордости мы видим, как далеко шагнула наша Родина за двадцать лет, прошедших после войны. Еще больше окреп и получил дальнейшее развитие наш общественный и государственный строй; упрочилось единство советского общества, дружбы братских народов СССР. В короткий срок залечив раны, нанесенные войной нашему хозяйству, советский народ создал пред-

„Луна-5“ в полете

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой исследований космического пространства и планет солнечной системы 9 мая 1965 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны.

На борту космической ракеты установлена автоматическая станция «Луна-5» весом 1,476 килограммов, оборудованная измерительной аппаратурой для проведения научных исследований.

Запуск произведен с помощью многоступенчатой ракеты. Последняя ступень ракеты предварительно была выведена на промежуточную орбиту искусственного спутника Земли, а затем по заданной программе вывела автоматическую станцию на траекторию движения в сторону Луны.

Включение телеметрической, измерительной и научной аппаратуры производится автоматически, в соответствии с программой полета, а также по радиокомандам с Земли.

Наблюдение за полетом автоматической станции «Луна-5» определение параметров ее траектории, прием на Земле научной информации осуществляются специальными измерительными комплексами. Движение автоматической станции «Луна-5» происходит по траектории, близкой к расчетной.

В 22 часа московского времени 9 мая 1965 года станция «Луна-5» находилась на расстоянии 110 тысяч километров от Земли над точкой земной поверхности с координатами: 41 градус 10 минут восточной долготы и 13 градусов 34 минуты северной широты. Вся аппаратура, установленная на борту автоматической станции «Луна-5», работает нормально. Координатно-вычислительный центр ведет обработку всей поступающей информации.

ВЕСНА ШАГАЕТ ПО ПОЛЯМ

Весна шагает по полям. К сею теплолюбивой культуры — гречихи — приступили хозяйства Казастанской области. Ее посевы займут ничто в республике большие массивы лучших земель — 108 тысяч гектаров. Это почти на четверть больше, чем в прошлом году.

На полях Нижнего Поволжья началась работа ранней весной. Весна шагает за Урал. Курганские земледельцы укладывают в почву семена пшеницы. Они учли капризы погоды. Сейчас высеваются позднеспелые сорта, затем придет очередь ранних.

Для литовских земледельцев это весна — поворотный этап в восстановлении севооборотов. Они уже ввели в полевые хозяйства республики. В ближайшие три года их освоят и другие хозяйства.

ВРУЧЕНИЕ ЮБИЛЕЙНЫХ МЕДАЛЕЙ РУКОВОДИТЕЛЯМ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

Президент Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян 9 мая вручил в Кремле юбилейные медали «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» руководителям Коммунистической партии и Советского государства.

Медали вручены товарищам Л. И. Брежнев, Г. И. Воронову, А. П. Кирленко, А. Н. Косыгину, К. Т. Мазуров, Д. С. Поляскому, М. А. Сулову, Н. М. Шершуню, А. Н. Шеленину, В. В. Гришину, П. Н. Демченко, Д. Ф. Устинову, Ю. В. Андропову, Б. Н. Пономареву, А. П. Рудакову, а также заместителем Председателя Совета Министров СССР В. Ф. Давыдову, М. А. Лесечко, П. Ф. Лозако, И. Т. Новикову, Л. В. Смирнову.

В ЛУЧШИЕ СРОКИ, С ОТЛИЧНЫМ КАЧЕСТВОМ

Немногим больше года назад наше хозяйство укрупнилось. Было три колхоза, стал один. Наша небольшая сельхозартель «Новая жизнь» — я был там председателем правления — считалась экономически крепкой. Каргалинские земледельцы получали по 15—16 центнеров зерна с гектара, в достатке еще не хватало и минеральных удобрений. Чтобы почва не истощалась, мы сели многолетних трав, оставили часть земли под чистый пар. Ежегодно под чистым паром у нас было занято 300—400 гектаров земли из общего количества пашни в 2800 гектаров.

В колхозах «Гигант» и «Красное знамя» спасовали перед «молодой» и нанесли большой урон экономике своих хозяйств.

Сейчас все это в прошлом. В течение последнего года правление объединенного колхоза, специалисты много поработали над тем, чтобы исправить допущенные ошибки. В отдельных отделениях нашего объединения посеяли многолетних трав, больше земли отводили под чистый пар. Через год — два рассчитываем на всей земле навести должный порядок, резко повысить плодородие почвы.

Нынешний год станет годом дальнейшего подъема производства и животноводства.

Мартовский Пленум ЦК КПСС окрыляет тружеников села, вызывает у них небывалый прилив сил и творческой инициативы.

Мы, наконец, избавились от шаблонных, непродуманных директив и указаний, свалившихся на нас, как из рога изобилия. Перестали нам докучать и мелочной опекой — она порой ставила руководителей хозяйства в тупик. Чуть ли не каждый шаг надо было согласовывать с вышестоящим начальством — на это уходило столько драгоценного времени и сил!

Возьмем, например, порядок планирования. Только подумаем и соразмерим план, вдруг нам говорят: в нем надо изменить то-то и то-то. И так по несколько раз в году. Поэтому к планированию в колхозах стали постепенно подходить формально, без глубокого изучения резервов и возможностей хозяйства.

В не столь уж давнее время нас чуть ли не стыдили за то, что мы сели многолетних трав и оставляли часть земли под чистый пар. Но мы все-таки делали по-своему и не расчитались.

Пропаханную систему нельзя вносить в налету. Земле нужны удобрения. Но мы пока не можем дать ей их столько, у нас еще не хватает агроугодных средств, а также машин для разбрасывания перегноя на полях. В достатке еще не хватает и минеральных удобрений. Чтобы почва не истощалась, мы сели многолетних трав, оставили часть земли под чистый пар. Ежегодно под чистым паром у нас было занято 300—400 гектаров земли из общего количества пашни в 2800 гектаров.

В колхозах «Гигант» и «Красное знамя» спасовали перед «молодой» и нанесли большой урон экономике своих хозяйств.

Сейчас все это в прошлом. В течение последнего года правление объединенного колхоза, специалисты много поработали над тем, чтобы исправить допущенные ошибки. В отдельных отделениях нашего объединения посеяли многолетних трав, больше земли отводили под чистый пар. Через год — два рассчитываем на всей земле навести должный порядок, резко повысить плодородие почвы.

Нынешний год станет годом дальнейшего подъема производства и животноводства.

Мартовский Пленум ЦК КПСС окрыляет тружеников села, вызывает у них небывалый прилив сил и творческой инициативы.

Мы, наконец, избавились от шаблонных, непродуманных директив и указаний, свалившихся на нас, как из рога изобилия. Перестали нам докучать и мелочной опекой — она порой ставила руководителей хозяйства в тупик. Чуть ли не каждый шаг надо было согласовывать с вышестоящим начальством — на это уходило столько драгоценного времени и сил!

Возьмем, например, порядок планирования. Только подумаем и соразмерим план, вдруг нам говорят: в нем надо изменить то-то и то-то. И так по несколько раз в году. Поэтому к планированию в колхозах стали постепенно подходить формально, без глубокого изучения резервов и возможностей хозяйства.

В не столь уж давнее время нас чуть ли не стыдили за то, что мы сели многолетних трав и оставляли часть земли под чистый пар. Но мы все-таки делали по-своему и не расчитались.

готовят почву к сею и сеют групповым методом.

Заправка агрегатов горячим производится непосредственно на полях с помощью специальных автомашин.

Мале хлопот и с загрузкой сеялок семенами. Для этого механизаторы заранее переоборудовали девять зерновых комбайнов.

И подготовку почвы к сею и сею ведем круглые сутки. Ныне руководители многих хозяйств отказываются вести сею ночью: мол, качество работы трактористов не то. Может, у них вполне хватает техники, и такая постановка вопроса оправдана. Но мы смотрим на это по-другому. Тракторы у нас не так уж много, да и погода вызывает опасения. Весна нынче капризная. Вдруг, как это бывало уже не однажды, похолодает! Сроки сева растянутся, урожай окажется под угрозой.

Конечно, в ночное время контроль за качеством полевых работ должен быть вдвойне усилен. Мы учли это. В это время на полях будут попеременно дежурить члены правления, управляющие отделениями, агрономы, бригадиры.

Дополнительная оплата — важный стимул в работе механизаторов. Правление сельхозартели решило так: в каждом отряде ежедневно вылазить по рублю тому трактористу, который займет первое место по итогам дня. Кроме того, установлены три общеколхозные премии.

Намного увеличена дополнительная оплата за получение сверхплановой продукции, которая выдается после уборки урожая.

Успех дела во многом зависит от правильно поставленной агитационно-массовой работы. За каждым механизированным отрядом закреплены агитаторы, наложен регулярный выпуск боевых листовок, «молний», бюллетеней соревнования.

Большую заботу проявили мы и о быте механизаторов. На полях установлены вагончики, три раза в день трактористы и сеяльщики получают горячее питание. Продукты для них отпускаются по сниженным ценам.

В. ЛЕЩЕНЯ, председатель колхоза «Гигант» Шегарского района.

АГИТПОЕЗД УХОДИТ В РЕЙС

КОЖЕВНИКОВО. Вслед за легкой бегут три грузовые автомашины. На бортах видны: «Автолава», «Мастерская бытового обслуживания», «Агиткулбригада». Это отправился в очередной рейс агитпоезд, организованный в Кожвинковском районе.

Автоагитпоезд уже побывал почти во всех колхозах. Участники художественной самодеятельности дали свыше двух десятков концертов. Работники потребительской кооперации и комбината бытового обслуживания обслужили сотни земледельцев.

С агитпоездом в хозяйства выезжают лекторы и консультанты. С. КАРПОВ.

СВОДКА О ХОДЕ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ НА 10 МАЯ (в процентах к плану)

Наименование районов	Сев яровых	Восновпашка	Подготовка почвы
Кожвинковский	15,6	7	18,2
Шегарский	5	17,1	6,1
Зырянский	1,3	9,3	2,6
Молчановский	1,2	7,1	2,7
Асиновский	1,1	25,3	10,1
Первомайский	0,6	26	23,5
Томский	0,5	27,1	12,5
Чарский	0,5	4,7	1,9
Кирово-Чусовский	—	10,4	3,2
Бакчарский	—	4,5	1
По области:	3,8	14,9	9,1

Примечание: Каргасковский, Паральский, Тегульдский, Александровский районы к полевым работам не приступали.

ГАРАНТИЯ-СЖАТЫЕ СРОКИ

Колхозники нашей сельхозартели начали полевые работы в знаменательный день — День Победы. На полях одновременно вышли шестнадцать тракторов, и потянулись за агрегатами черные шлейфы влажной разрыхленной земли. Уже прибыло около тысячи гектаров влаги из трех тысяч гектаров по плану.

Специалистами колхоза заблаговременно составлен рабочий план, в котором определены сроки, агротехника, организация труда. Чтобы ускорить сею, сеялки будут загружаться комбайнами. Для этой цели переоборудовано семь степных кораблей. В прошлом году комбайнами загрузались сеялки в двух бригадах, нынче это будет делаться повсеместно. Колхоз приобрел бензовоз, при помощи которого тракторы беспере-

сменно будут работать в Виновицу, активная подпольная работа. Л. Ратушняк с честью выполняла задания. В момент освобождения Винницы от оккупантов отбоявилась девушка была предательски убит.

Посмертно присвоено звание Героя Советского Союза Маргару Казено. Ему было всего 13 лет, когда в 1942 году он стал бойцом партизанского отряда имени 25-летия Октября, действовавшего в Белоруссии. Десять раз проливал он во вражеские гарнизоны, добыл ценные сведения о противнике. Неоднократно участвовал в диверсиях на железных дорогах и шоссе. 11 мая 1944 года М. Казен принял свой последний бой с фашистами. Они преследовали юного партизана, хотели взять его живым. Марг отстреливался, отбивался гранатами. Последнюю гранату он взорвал в своих руках.

Литовец Ю. Т. Витас, оставшись на оккупированной гитлеровцами территории, создал

полную антифашистскую организацию «Союз освобождения Литвы», затем горком партии в Вильнюсе, партийные организации в Алитусе и других городах республики. Сам Витас погиб в засадах гестапо, но созданные им партийные организации остались, они сыграли важную роль в развитии движения Сопротивления в Литве.

«В нашей жизни только одна дорога — вперед!» — писала в одном из своих писем эстонская комсомолка Хелена Кузьман. Отважная разведчица Краснознаменного Балтийского флота, она развезла по портам и городам республики, собирала и передавала ценнейшие сведения о противнике. Жизненный путь ее был не долг: в январе 1943 года ее схватили гитлеровцы. Хелена мужественно перенесла пытки и погибла как герой.

Празднуя 20-летие Победы в Великой Отечественной войне, Советская страна гордится своими мужественными воинами. В памяти народной навсегда сохраняется имена бесстрашных партизан, участников подпольной борьбы, которые, не жалея ни сил, ни самой жизни, отстаивали свободу, честь и независимость социалистической Родины. (ТАСС)

Партизаны-Герои Советского Союза

За особые заслуги, мужество и героизм, проявленные в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны, Президиум Верховного Совета СССР накануне 20-летия Дня Победы присвоил высокое звание Героя Советского Союза группе партизан и участников подполья.

Вот короткий рассказ о некоторых из них. Комсомолка Анна Морозова принимала активное участие в создании интернациональной подпольной организации в поселке Сеца Дубровского района Брянской области, а затем руководила этой организацией. Условия оккупационного режима здесь были особенно тяжелыми, так как поблизости располагалась крупная вражеская авиабаза. А. Морозова сумела привлечь для работы в подполье четырех поляков и двух чехов, служивших на аэродроме, и через них получала важнейшие сведения, организовывала взрывы самолетов и другой военной техники. Это о ней рассказывается в телевизионном фильме «Вызываем огонь на себя».

После освобождения Брянщины от немецких захватчиков А. Морозова в составе нашей разведывательной группы действовала на территории Польши и там, под Баршавой, в сентябре 1944 года погибла в бою.

В Элисте столица Калмыцкой АССР живет М. А. Селькина. У него сейчас самая мирная профессия — он заведует отделом организованного набора и переселения рабочих. Но в годы войны Михаил Арышков удивлял своим бесстрашием. Будучи раненым в бою, он оказался на территории, занятой врагом. При помощи крестьян и подпольщиков вылезли, а затем вступил в партизанский отряд. Был пулеметчиком, командиром взвода, начальником штаба отряда, заместителем командира по разведке и диверсиям. Под его руководством группа подпольщиков-партизан пустила под откос шесть эшелонов с боевой техникой и гитлеровцами.

Это случилось в феврале 1942 года. Гитлеровцы приказали колхознику артели «Рассвет» Великолукского района М. К. Кузьмину вывести их лыжный батальон в тыл советским войскам, чтобы совершить внезапное нападение. Крестьянин-партист «согласился» быть проводником, но, зайдя домой, послал сына предупредить советское командование о ночном замысле врага. Наши бойцы встретили немецких лыжников и уничтожили их. Однако немецкий офицер успел выстрелить в Кузьмина.

ГЕРОИ ВОЙНЫ — ВЕСЬ НАРОД

ОТРЕМЕЛИ САЛОТЫ, УГАСЛИ ПОСЛЕДНИЕ ОГОНЬКИ ФЕЙЕРВЕРКОВ В ЧЕСТЬ ДВАДЦАТИЛЕТИЯ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ, УМОЛКЛИ АПОДИСМЕНТЫ ТОРЖЕСТВЕННЫХ МИТИНГОВ И СОБРАНИЙ. СТРАНА ОТМЕТИЛА СЛАВНУЮ ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ. ОДНАКО В РЕДАКЦИЮ ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ ПИСЬМА, В КОТОРЫХ ЧИТАТЕЛИ РАССКАЗЫВАЮТ О ПОДВИГАХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, СОВЕРШАЕМЫХ НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ. ВСПОМИНАЮТ ОБ ОТДЕЛЬНЫХ ЭПИЗОДАХ ИЗ ЖИЗНИ ТЕХ ЛЕТ.

ОЧЕНЬ МНОГО ПИСЕМ ПРИВЕТСТВИЙ. СО СЛАВНЫМ ДВАДЦАТИЛЕТИЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ВСЕХ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ ПОЗДРАВЛЯЮТ ПИОНЕРЫ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА № 1.

«МЫ ВСЕГДА БУДЕМ ГОРДИТЬСЯ ВАШИМИ ПОДВИГАМИ И ПОМНИТЬ, ЧТО ИМЕННО ВЫ ДАЛИ НАМ ВОЗМОЖНОСТЬ СЧАСТЛИВО ЖИТЬ И УЧИТЬСЯ...»

МНОГО ПИСЕМ ИЗ КОТОРЫХ МЫ УЗНАЕМ О ПОДВИГАХ ТОМИЧЕЙ НА ФРОНТЕ И О ТОМ, КАК КОВАЛИСЬ ПЕВЕРЫ В ТЫЛУ. СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ НЕКОТОРЫЕ ИЗ ЭТИХ ПИСЕМ.

БОЕВОЙ СЧЕТ ГРИГОРИЯ ГОЛЕЩИХИНА

В МОЛЧАНОВСКОМ районном отделе милиции раздался телефонный звонок.

— Говорят из Могочина. В сельцо совершена кража. Высылайте оперуполномоченного.

Через несколько минут от здания милиции отошла машина. Капитан Григорий Васильевич Голещихин торопился на выполнение очередного задания...

...Вот так всегда, из года в год — все 20 лет, с мая победного 45-го, Григорий Васильевич там, где нужна не только смекалка, но и мужество. Преступник коварен, хитер, но от зоркого глаза капитана милиции Голещихина трудно скрыться. Много преступлений удалось раскрыть этому человеку в синей милицейской форме. Мужества и находчивости ему не занимать...

...Майским днем 1943 года восемнадцатилетний Василий Голещихин надев армейскую форму. В учебном подразделении 16-го запасного гаубичного артиллерийского полка не было зорче наводчика, чем этот бывший колхозный парень из села Петропавловка Колпашевского района. Вскоре Василий участвует в боях на Воронежском, а после форсирования Днепра на 1-м

Украинском фронте. Молодой наводчик вскоре становится командиром орудия (76-миллиметровой пушки).

Помнит Григорий Васильевич, как ясным сентябрьским днем 1943 года их батарея прибыла в населенный пункт Бригадировку, расположенный на левом берегу Днепра. Сюда, прорвав линию обороны, направилась в наш тыл немецкая колонна из 12 танков. Танки ворвались в Бригадировку. Гитлеровцы никак не ожидали столкнуться здесь с русскими артиллеристами, и поэтому, опустив на себе ответный огонь, пришли в замешательство. Вот уже один из вражеских танков горит подбитый расчетом орудия старшего сержанта Зверева. Вот горит вторая машина...

На перекрестке дорог появилось еще несколько вражеских танков, они спешили на выручку своим, но советские артиллеристы открыли ураганный огонь. Орудие молодого колхозника подбило три танка, остальные не выдержав огня, повернули обратно. Бой шел 6 часов. Восемь фашистских машин пылали яркими факелами. В этом бою советские артиллеристы потеряли два орудия. Пал смертью храбрых командир орудия старший сержант Зверев.

Ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

В ночь на 8 декабря 1943 года под поселком Ходоры Киевской области разгорелся жаркий бой. 160 немецких танков, прорвав линию обороны, двинулись на расположение 869-го полка. Григорий Васильевич в это время находился у пушки с одним солдатом. Им пришлось принять неравный бой.

Когда немецкий «тигр», шедший в голове колонны, приблизился метров на 40, рассчитывая гусеницами раздавить орудие и уничтожить горстку храбрых, Голещихин произвел выстрел. Меткий удар снаряда заставил немецкий танк остановиться и замереть на месте. Но из-за горящей машины вышел второй танк. И он остался на этом поле. Загая гусеницами и ведя непрерывный огонь, немецкие танки яростно шли в атаку один за другим. Схватка неравных сил продолжалась до 4 часов утра. Советские артиллеристы выстояли. Расчет Голещихина уничтожил 9 немецких танков.

С рассветом фашисты подобрали на автомашинах пехоту, но советские воины не допустили ее развертывания, расстреливая метким огнем автомашины с гитлеровцами. В этом бою Григорий Васильевич удачно поджег 6 автомашин противника.

Родина высоко оценила подвиг двадцатилетнего сибиряка, присвоив ему звание Героя Советского Союза.

На боевом счету Григория Васильевича Голещихина 20 вражеских танков, несколько автомашин и около 200 гитлеровцев. Рядом с Золотой Звездой Героя и орденом Ленина — орденом Отечественной войны II степени, медали «За отвагу», «За победу над Германией».

А теперь к боевым наградам героя прибавилась еще и медаль «За безупречную службу в органах МВЛ».

Н. МУЗЫКИН,
подполковник милиции, начальник отдела УООП Томского облисполкома.

...И ВОЗВРАЩАЛИСЬ В БОЙ БОЙЦЫ

В начале Великой Отечественной войны, 22 сентября 1941 года, Государственный комитет обороны создал Всесоюзный комитет помощи по обслуживанию больных и раненых бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталях. В ряде городов были созданы областные и городские комитеты помощи раненым.

Томский комитет помощи раненым и инвалидам Отечественной войны мобилизовал общественность города на оборудование госпиталей, организацию физиотерапевтических, рентгеновских кабинетов. Только университет передал госпиталю 1.000оек с постельными принадлежностями, оборудовал для них два крупнейших общежития и учебный корпус, а ученые СФТИ изготовили аппаратуру для рентгеновских кабинетов и смонтировали ее.

Комитет помощи организовал саадружинников и студентов-медиков на разгрузку прибывающих эшелонов с ранеными. Заводы, вузы взяли шефство над госпиталями, помогли им в ремонте зданий, выделили из своих запасов строительные материалы, топливо, малярно-белые и т. д.

Работницы заводов помогли врачам готовить и чистить белье, санитаркам — убирать палаты, поварам — готовить пищу. Рабочие, ученые, студенты проводили беседы с ранеными, читали им газеты и книги, дежурили у постелей тяжелобольных. По рекомендации комитета нередко проходили дружеские встречи переводчиков предприятий с ранеными, а в революционные праздники шефы обычно приносили с подарками, проводили вечера, елки.

За счет средств поступающих от сдачи донорами крови, комитет оказывал единственную помощь инвалидам Отечественной войны и отдельным раненым, покупал для госпиталей культуринвентарь.

В ОТ ОНИ, наши герои-земляки, кавалеры трех степеней ордена Славы. Слева первым вы видите бывшего разведчика, который на Висле, Нарве и Одере ухитрился в разведку и возвращался с «языком». Пять гитлеровских солдат и одного офицера привел он в штаб своего полка, и это позволило продолжить наступление советских войск. Бывший сержант ушел в отставку, но зато снова появился на одном из томских заводов ушел Чернышев.

Рядом с И. И. Чернышевым вы видите другого бывшего разведчика, тоже трижды удостоенного ордена Славы. Это Иван Григорьевич Вербанов, старший разведчик откомхоза, участник прорыва Курской дуги, форсирования Днепра. За храбрые действия в разведке в этих местах он получил два ордена Славы. Третий он был награжден за взятие в плен майора гитлеровской армии с ценными военными документами.

В селе Чердатах Зырянского района живет и трудится учитель, кавалер орденов Славы, рядовой запаса Василий Егорич Холодов (на снимке третий слева). От сел и городов Белоруссии до Берлина — его боевой путь.

В этом же районе, в селе Дубровке, живет бывший старший сержант Яков Арсентьевич Степачев. Он отличился во время форсирования Днепра и при освобождении города Краснограда. Орденом Славы I степени Степачев был награжден в 1945 году за уничтожение двух танков.

На снимке нет еще одного человека, который по праву мог бы стать рядом со своими товарищами по оружию. Полным кавалером ордена Славы является житель поселка Старо-Южно Каргасокского района Виктор Макарович Еданин. К сожалению, он не смог приехать в Томск ко Дню Победы, но томичи знают о храбрости этого бывшего воина. Свыше 50 солдат противника уничтожил боец Еданин. И его имя на всех праздниках в Томске называлось рядом с именами присутствовавших здесь кавалеров орденов Славы.

Р. ГОРСКАЯ,
Фото Э. Стойлова.

ТОМИЧИ, конечно, помнят, как много нам пришлось поработать в годы войны, чтобы принять и разместить эвакуированных из прифронтовой полосы промышленные предприятия, учреждения, учебные заведения и население, перевести местные предприятия на выпуск продукции для фронта. Это было одной из главных задач местных Советов города.

Наиболее крупные здания вузов, техникумов, школ, коммунальных предприятий и культурных учреждений были использованы для размещения госпиталей и эвакуированных предприятий и организаций.

Одновременно в первый год войны Томск принял около 60 тысяч эвакуированных. Среди прибывших были ребята из детских учреждений Белоруссии, истощенные дети германского Ленинграда.

Томичи потеснились и приняли в свои квартиры эвакуированных. Но этого было мало. Под жилье приспособились хозяйственные постройки, помещения Дома отдыха «Ключи», а также Басандийки, Горюха, Степановки. Под жилье использовались кухни, подвалы и полуподвальные помещения.

Было особенно важно четко организовать снабжение населения продовольствием, не оставить вне школы детей из-за отсутствия одежды или обуви, обеспечить население, школы, детские и лечебные учреждения топливом, наладить бесперебойную работу всех коммунальных предприятий, при большой скученности населения в городе поддерживать необходимый санитарный порядок.

К началу войны Томск имел хорошее пригородное хозяйство «Томхоз». Во время уборки картофеля и овощей осенью 1941 года возникло предложение взять весь урожай в руки горисполкома. Часть урожая использовали для помощи семьям фронтовиков, эвакуированных, детских и лечебным учреждениям, часть картофеля забронировали для посадки.

Посевная кампания 1942 года проходила в городе под лозунгом: «Каждой семье — индивидуальный огород, каждому предприятию, учебному заведению и учреждению — подобное хозяйство». Под индивидуальные огороды были заняты все участки, многие переулки и площади, все свободные земли в городской черте и пригородных колхозах. В 1944 году индивидуальные огороды занимали 3.514 гектаров.

Одновременно было создано более 120 подобных хозяйств. Посевным материалом нуждающиеся обеспечивались за счет фонда, созданного осенью 1941 года, и заготовок у населения северных районов. Во всех подобных хозяйствах засеялись десятки гектаров сверх плана, урожай с них поступал целиком в фонд помощи семьям фронтовиков.

Особым вниманием были окружены семьи воинов Советской Армии, и в первую очередь дети фронтовиков. Им оказывали самую разностороннюю помощь. На протяжении всей войны проводили массовые субботники, воскресники, месячники; проводили им топливо, убирали урожай с огородов, собирали обувь и теплые вещи и т. д.

Для улучшения питания детей, особенно ослабленных, было организовано более 10 детских столовых и молочных кухонь.

Боевой задачей было обеспечение города топливом. Горюшкой и районные исполкомы Советов устанавливали каждому предприятию и организации план заготовки и закупа топлива своими силами. Во время него довелось возглавлять исполком Томского городского Совета депутатов трудящихся. Я хорошо помню, как горисполком получил в свое распоряжение две полузброшенные шахты в Ленинке и Анжерке Кемеровской области. Томичи ездили на эти шахты для добычи и отгрузки угля. Трудными были эти выезды. Командированные на шахты плохо обеспечивались питанием, жильем и спецодеждой. Но томичи преодолевали трудности.

Большие затруднения испытывало городское хозяйство из-за нехватки транспорта. Иногда бывало трудно добыть и перевезти в Томск по железной дороге уголь, чем доставить его потребителям в городе. Даже доставка муки с госмельниц на хлебозаводские предприятия была затруднена.

В большом ходу зимой были санки, а летом — тележки. На этом ручном транспорте перевозилось большое количество грузов. По инициативе горкома КПСС позднее построили железнодорожные ветки от станций Томск-I и Томск-II в центр города, оказавшие огромную помощь в перевозке грузов.

Шла война. Быстро развивалась и нарастала производственная мощь промышленности Томска. Примерно в полтора раза увеличилось население. Росли и требования к местным Советам по развитию городского хозяйства и благоустройству города.

В конце 1943 года, еще в разгар войны, Совет Министров СССР рассмотрел неотложные нужды Томска. В принятом постановлении были решены такие вопросы, как строительство городской канализации и водопровода, трамвая, pontонного моста через р. Томь, автоматической телефонной станции. Было предусмотрено создание треста «Томскстрой», дорожно-мостовой конторы, районных ремонтно-строительных контор.

Это постановление правительства, заложившее основы капитального развития городского хозяйства и благоустройства Томска, было встречено с большой радостью всем населением города.

Городская партийная организация, местные Советы, все трудящиеся сразу же приступили к осуществлению постановления правительства. В те времена в распоряжении местных Советов никакой строительной техники не было. Но был неиссякаемый энтузиазм людей. Все трудоспособные жители Томска приняли активное участие в строительстве pontонного моста, ГРЭС-II, автоматической телефонной станции, в прокладке водопроводных и канализационных линий, в строительстве трамвайного парка и путей.

Многое из того, что началось в годы войны, уже давно сделано, и томичи этими благами пользуются. В послевоенные годы Томск неузнаваемо изменил свое лицо, похорошел. Задачи перед местными Советами и трудящимися города, естественно, сейчас стоят гораздо больше. Но никогда не забудут трудные военные годы, в которые томичи показали себя патриотами.

Н. БАРАНОВ.

В ТЕ ГОДЫ

Томичи, конечно, помнят, как много нам пришлось поработать в годы войны, чтобы принять и разместить эвакуированных из прифронтовой полосы промышленные предприятия, учреждения, учебные заведения и население, перевести местные предприятия на выпуск продукции для фронта. Это было одной из главных задач местных Советов города.

Наиболее крупные здания вузов, техникумов, школ, коммунальных предприятий и культурных учреждений были использованы для размещения госпиталей и эвакуированных предприятий и организаций.

Одновременно в первый год войны Томск принял около 60 тысяч эвакуированных. Среди прибывших были ребята из детских учреждений Белоруссии, истощенные дети германского Ленинграда.

Томичи потеснились и приняли в свои квартиры эвакуированных. Но этого было мало. Под жилье приспособились хозяйственные постройки, помещения Дома отдыха «Ключи», а также Басандийки, Горюха, Степановки. Под жилье использовались кухни, подвалы и полуподвальные помещения.

Было особенно важно четко организовать снабжение населения продовольствием, не оставить вне школы детей из-за отсутствия одежды или обуви, обеспечить население, школы, детские и лечебные учреждения топливом, наладить бесперебойную работу всех коммунальных предприятий, при большой скученности населения в городе поддерживать необходимый санитарный порядок.

К началу войны Томск имел хорошее пригородное хозяйство «Томхоз». Во время уборки картофеля и овощей осенью 1941 года возникло предложение взять весь урожай в руки горисполкома. Часть урожая использовали для помощи семьям фронтовиков, эвакуированных, детских и лечебным учреждениям, часть картофеля забронировали для посадки.

Посевная кампания 1942 года проходила в городе под лозунгом: «Каждой семье — индивидуальный огород, каждому предприятию, учебному заведению и учреждению — подобное хозяйство». Под индивидуальные огороды были заняты все участки, многие переулки и площади, все свободные земли в городской черте и пригородных колхозах. В 1944 году индивидуальные огороды занимали 3.514 гектаров.

Одновременно было создано более 120 подобных хозяйств. Посевным материалом нуждающиеся обеспечивались за счет фонда, созданного осенью 1941 года, и заготовок у населения северных районов. Во всех подобных хозяйствах засеялись десятки гектаров сверх плана, урожай с них поступал целиком в фонд помощи семьям фронтовиков.

Особым вниманием были окружены семьи воинов Советской Армии, и в первую очередь дети фронтовиков. Им оказывали самую разностороннюю помощь. На протяжении всей войны проводили массовые субботники, воскресники, месячники; проводили им топливо, убирали урожай с огородов, собирали обувь и теплые вещи и т. д.

Для улучшения питания детей, особенно ослабленных, было организовано более 10 детских столовых и молочных кухонь.

Боевой задачей было обеспечение города топливом. Горюшкой и районные исполкомы Советов устанавливали каждому предприятию и организации план заготовки и закупа топлива своими силами. Во время него довелось возглавлять исполком Томского городского Совета депутатов трудящихся. Я хорошо помню, как горисполком получил в свое распоряжение две полузброшенные шахты в Ленинке и Анжерке Кемеровской области. Томичи ездили на эти шахты для добычи и отгрузки угля. Трудными были эти выезды. Командированные на шахты плохо обеспечивались питанием, жильем и спецодеждой. Но томичи преодолевали трудности.

Большие затруднения испытывало городское хозяйство из-за нехватки транспорта. Иногда бывало трудно добыть и перевезти в Томск по железной дороге уголь, чем доставить его потребителям в городе. Даже доставка муки с госмельниц на хлебозаводские предприятия была затруднена.

В большом ходу зимой были санки, а летом — тележки. На этом ручном транспорте перевозилось большое количество грузов. По инициативе горкома КПСС позднее построили железнодорожные ветки от станций Томск-I и Томск-II в центр города, оказавшие огромную помощь в перевозке грузов.

Шла война. Быстро развивалась и нарастала производственная мощь промышленности Томска. Примерно в полтора раза увеличилось население. Росли и требования к местным Советам по развитию городского хозяйства и благоустройству города.

В конце 1943 года, еще в разгар войны, Совет Министров СССР рассмотрел неотложные нужды Томска. В принятом постановлении были решены такие вопросы, как строительство городской канализации и водопровода, трамвая, pontонного моста через р. Томь, автоматической телефонной станции. Было предусмотрено создание треста «Томскстрой», дорожно-мостовой конторы, районных ремонтно-строительных контор.

Это постановление правительства, заложившее основы капитального развития городского хозяйства и благоустройства Томска, было встречено с большой радостью всем населением города.

Городская партийная организация, местные Советы, все трудящиеся сразу же приступили к осуществлению постановления правительства. В те времена в распоряжении местных Советов никакой строительной техники не было. Но был неиссякаемый энтузиазм людей. Все трудоспособные жители Томска приняли активное участие в строительстве pontонного моста, ГРЭС-II, автоматической телефонной станции, в прокладке водопроводных и канализационных линий, в строительстве трамвайного парка и путей.

Многое из того, что началось в годы войны, уже давно сделано, и томичи этими благами пользуются. В послевоенные годы Томск неузнаваемо изменил свое лицо, похорошел. Задачи перед местными Советами и трудящимися города, естественно, сейчас стоят гораздо больше. Но никогда не забудут трудные военные годы, в которые томичи показали себя патриотами.

Н. БАРАНОВ.

ПОГИБШИМ ПОЭТАМ

А это было, было, было! Экран безжалостный не врет: Землянка яростная била И падал с небес самолет. На обожженные ромашки, Дымился, ступали сапоги. А чьи у сердца, под рубашкой, Хранились смятые листки? О, сколько вас, вихристых, бойких, Стихи таксающих с собой? Не потому ли вас гнило болото, Что лежали первыми вы в бой? Я горю, что я в строю едином,

Что тем же воздухом дышу, Что, может, тоже «Бригантину» — Свою — тогда-то напишу. Я тоже был бы с вами рядом, И в тот июньский грозный день В одном шагал бы я отряде, Виновою наткнув вены. И, в ярости жестокой правды, Я тоже б рушил и стрелял И где-то б — под Орлом или Прагой, С виском простреленным мной, Но бой гремел бы, не стихая, И друг, сдержав губами стои,

Мой бы тетрадки со стихами Достал — и кровью ладонью стер. И знаю, где-то б в палате черной, Встрожавшись вестью обо мне, Назарье бы плакала девушка, Припад и несласовой землей. —Пустует зал. Но нет поинишки! И если что-то я пишу, Боюсь, что я за них, погибших, Последние душ их не стану, И, умудренный много стаяний, Я буду тверже и смелее, Как будто стан и впрямь я старше Себя на целых двадцать лет!

Массовое донорское движение (безвозмездная сдача крови в фонд раненых) началось в 1943 году. Тысячи советских патриотов заявили: «Вся наша кровь — в распоряжении бойцов».

Применяя новые методы лечения и переливания крови, советская медицина добилась, что 70 процентов раненых вновь возвращалось в строй, ампутиация снизилась по сравнению с 1-й мировой войной в 3 раза. В этом огромная заслуга доноров.

Комитет помощи раненым организовал соревнование между госпиталями, итоги которого подвизали еженедельно. Победителю вручалось переходящее Красное знамя горкома партии. Одним из важных условий соревнования являлась работа

«Всегда в наступлении» — так называлась сборник очерков о новых формах и методах воспитательной работы, рожденных историческими решениями XXII съезда партии, вышедший недавно в Западно-Сибирском книжном издательстве. Среди материалов сборника есть рассказы томичей о том, как Д. Гройман в очерке «Партийная душа» рассказывает о начале своего переезда в Томск. В. М. Белевский, директор Томского научно-исследовательского института вакцин и зывороток, «Жить человеку не менее ста» (лектор — кандидат медицинских наук доктор С. Ф. Григорьев) утверждает тематическую программу занятий второго года обучения, демонстрация кинофильмов, концерт. Начало в 7 часов вечера.

Томскому Дому научно-технической прикладной сонаркоза требуется инженер для организации работы по технической пропаганде и машинистка.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 20, комната 87, телефон 7-22-88.

Объединению предприятий строительных материалов на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:
инженеры и техники-строители, мотористы строительных машин, электросварщики, слесари, токари, плотники, печники, стекольщики, кровельщики, контролеры отдела технического контроля и лаборанты (знакомые с производством железобетона), краповщики, молельщики, крапов, бухгалтер и разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 338, отдел кадров, 2-1

Ремонтно-строительному участку общепланирования требуются: прорабы, мастера, нормировщики, сантехники, штукатуры, плотники, каменщики, кровельщики, грузчики и маляры.

Обращаться: г. Томск, улица Шиникова, 20, телефон 62-15, 2-1

Томские горэлектросети доводят до сведения населения, руководителей предприятий и учреждений города о том, что раскопки на территории города на глубину более 0,3 метра могут проводиться только с получением письменного разрешения в горархитектуре и согласования с горскими электросетями.

Нарушители правил раскопок будут привлекаться к ответственности. 3-2

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
12 мая — «Требуется лекарь».
13 мая — «Мой бедный Марат».
14 мая — «Требуется лекарь».
15 мая, последний раз в сезоне — «В день свадьбы».
16 мая, днем — «Мой бедный Марат».
17 мая — «Требуется лекарь».
18 мая — «Мой бедный Марат».
19 мая — «Требуется лекарь».
20 мая — «Мой бедный Марат».
21 мая — «Требуется лекарь».
22 мая — «Мой бедный Марат».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
имени М. ГОРЬКОГО
Большой зал — «Чертенок» — 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25.
Малый зал — «Следы уходят за горизонт» — 9, 10, 40, 12, 20, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25.
Зал кинохроники — «Загадочный 102», «Двадцать шагов к солнцу», «Возвращение в родную землю» — 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25.
«ОКТЕБЕРЬ»
Голубой зал — «Чертенок» — 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25.
Зеленый зал — «Чертенок» — 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25.
Фильм «Гвоздики нужны влюбленным» — 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25.
«ПИОНЕР»
«Но мне, Мухтар!» — 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25.
«БЕЛОЕ ОЗЕРО»
«Бум» — 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25.
«Наваронок» — 17, 30, 19, 20, 22.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
СРЕДА, 12 мая
18.30. Игровой победители конкурса фергетиванной школы Томского Дома ученых. 18.50. «В лабораториях ученых». 19.10. Фестиваль музыки П. И. Чайковского. Сцена из оперы «Пиковая дама». 19.45. Молодежный час. В программе: «Идеи, поиски, размышления», лирическая композиция «Грива», «Грива», «Грива моя», из цикла песенного сюжета. 20.45. Телевизионные новости. 21.00. Фильм «Возд милосердия».

ЦИРК
22 МАЯ — ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА
Начало цирковых представлений: дневных в 12 час., вечерних — в 17 и 20 час.
Открыта предварительная продажа билетов в кассе городского сада, телефон № 60-46, дополнительный 62.

Драматическому театру Кузбасса им. А. В. Луначарского на период гастролей с 20 мая требуется

КОМПАНИ.
Опытны по согласованию. Обращаться в Томский драматический театр по телефону: №№ 44-90, 36-42.

Анжерскому ордена Ленина машиностроительному заводу требуются на постоянную работу в специальном конструкторском бюро инженеры-конструкторы, горные инженеры, электромеханики по специальности горного машиностроения; в отделе и цеху завода — инженеры-технологи, инженеры по автоматизации и механизации производства, имеющие практический производственный стаж работы по указанным специальностям, а также инженеры и техники-строители для руководства работами по реконструкции завода, капитальному ремонту и работы в проектно-сметном бюро.

Приняты на постоянную работу (семейные) обеспечиваются благоустроенным жильем.

Одноким предоставляется общежитие.

За справками обращаться: г. Анжеро-Судженск Кемеровской области, машзавод, к помощнику директора завода.

Томский государственный университет приглашает на работу квалифицированных садовников, слесаря-сантехника, столяров, водителя и шофера на грузовую машину.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 36, отдел кадров.

Специализированному тресту «Томлескдорстрой» для работы в г. Томске, требуется крановщик башенного крана.

Обращаться: г. Томск, Кузнецкий взвоз, 12, телефон 51-66.

Коренькова Галина Владимировна, проживающая в г. Томске, улица Советская, 20, возбудила дело о расторжении брака с Кореньковым Петром Михайловичем.

Дело будет рассматриваться в Томском областном суде.

Куркина Устинья Кузьмовна, проживающая в г. Томске, улица Нахимовская, 40, возбудила дело о расторжении брака с Куряным Петром Петровичем, проживающим в г. Абакане.

Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Романова Надежда Константиновна, проживающая в г. Томске, улица Студенческая, 5, возбудила дело о расторжении брака с Романовым Василием Иосифовичем.

Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

ИЗВЕЩЕНИЕ
13 мая, в 7 часов вечера, в помещении библиотеки (проспект имени Ленина, 75) состоится вечер-диспут по теме: «Любовь и семья». Диспут ведут научные работники вузов г. Томска.

Билеты продаются в кассе библиотеки, с 9 часов утра до 7 часов вечера.

ПОГОДА
12 мая по Томской области ожидается переменная облачность, по юго-западным районам без осадков, по остальной территории — кратковременный дождь, ветер западный, 10—15 метров в секунду, температура по северным районам 2—7 градусов тепла, по остальной территории — 12—17 градусов тепла.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

С. АНАТОЛЬЕВ.
А это было, было, было! Экран безжалостный не врет: Землянка яростная била И падал с небес самолет. На обожженные ромашки, Дымился, ступали сапоги. А чьи у сердца, под рубашкой, Хранились смятые листки? О, сколько вас, вихристых, бойких, Стихи таксающих с собой? Не потому ли вас гнило болото, Что лежали первыми вы в бой? Я горю, что я в строю едином,

Что тем же воздухом дышу, Что, может, тоже «Бригантину» — Свою — тогда-то напишу. Я тоже был бы с вами рядом, И в тот июньский грозный день В одном шагал бы я отряде, Виновою наткнув вены. И, в ярости жестокой правды, Я тоже б рушил и стрелял И где-то б — под Орлом или Прагой, С виском простреленным мной, Но бой гремел бы, не стихая, И друг, сдержав губами стои,

Мой бы тетрадки со стихами Достал — и кровью ладонью стер. И знаю, где-то б в палате черной, Встрожавшись вестью обо мне, Назарье бы плакала девушка, Припад и несласовой землей. —Пустует зал. Но нет поинишки! И если что-то я пишу, Боюсь, что я за них, погибших, Последние душ их не стану, И, умудренный много стаяний, Я буду тверже и смелее, Как будто стан и впрямь я старше Себя на целых двадцать лет!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, ПРИГОРНЫХ ХОЗЯЙСТВ, ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПЧЕЛ И СКОТА!
Томская областная санитарно-эпидемиологическая станция с 7 мая проводит авианоскывательные работы по уничтожению клещей — переносчиков энцефалита в окрестностях следующих пунктов Томского района: с Турчнтаево и Тимирязевский леспримхоз (кварталы: 255, 257, 247, 248, 249, 236, 239, 228, 229, 230). Следует убрать пчел, овощи и укрывать фураж.

Телефонный отдел, секретаря — 31-19, секрет риза — 42-40, отделение партийной мизии — 52-23, идеологическое — 47-45 и 42-46, просвещения, культуры, спорта и транспорта — 37-75, сельскохозяйственной — 37-39, сельскохозпостельства и быта — 7-77, писем и радиосельской сети — 17-38 и 31-47, информации — 51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, stenographist — 52-02

г. Томск, типография № 2 «Красное знамя».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. ТОМСК, пр. им. ЛЕНИНА, 66

Телефонный отдел, секретаря — 31-19, секрет риза — 42-40, отделение партийной мизии — 52-23, идеологическое — 47-45 и 42-46, просвещения, культуры, спорта и транспорта — 37-75, сельскохозяйственной — 37-39, сельскохозпостельства и быта — 7-77, писем и радиосельской сети — 17-38 и 31-47, информации — 51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, stenographist — 52-02

г. Томск, типография № 2 «Красное знамя».